

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مزاحم راجہ صاحب

ربوہ ۱۲ اکتوبر وقت ۸ بجے صبح

ڈاکٹر میتھی سن صاحب نے کل بھی تین دفعہ حضور کی خدمت میں حاضر ہو کر بعض طبی مشقیں کرائیں جس سے حضور کو کئی قدر کوئت ہو گئی۔ جسے عام طبیعت اچھی رہی۔ اس وقت بھی طبیعت بے قصہ نہ بہتر ہے۔

احبابِ جماعت خاص زحیر اور التزام سے دعاں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

آخبار احمدیہ

ربوہ ۱۲ اکتوبر بحکم مولانا جلال الدین صاحب شمس انظر اصلاح و ارشاد خلیفۃ المسیح کے تریخی جلسہ شریعت کے لئے گفتگوئیوں کی شریعت سے نکلے ہیں۔ آپ دعاں چید یوم قیوم کریں گے

اطفال کا امتحان

جلسہ خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر اطفال الاحمدیہ کا امتحان لیا جائے گا۔ جس میں اول دو دم آئے والے اطفال کو دس دسٹن روپے مالجو رکے حساب سے ایک سال کے لئے دخلتف دینے جائیں گے۔ اطفال زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس امتحان میں شریک ہوں۔

محترم قیوم جلسہ خدام الاحمدیہ

اراضی الربوہ نزد تعلیم الاسلام کالج کی تقسیم

فی اراضی نزد تعلیم الاسلام کالج کھاتہ نمبر ۴۷ یعنی کے بلائز کی تقسیم جس سالانہ ۱۹۹۷ء کے دوران کی گئی تھی۔ اس کے بعد خریداروں کی سہولت کے لئے نقشہ میں بعض اہم تبدیلیاں کرنا پڑیں۔ سٹریٹس پہلے سے ڈیڑھ گنا چوڑی کر دی گئیں۔ کھلی جگہ سے ۱۰۰۰۰۰ سے زیادہ کے رقبہ میں ایرادی کر دی گئی ہے۔ ان تبدیلیوں کی وجہ سے سورتہ ۲۲، ۲۳ اکتوبر بروز جمعہ کو وقت ۸ بجے صبح تا ایک بجے بعد دوپہر اس اراضی کی دوبارہ الاٹمنٹ ہوگی۔ خریدار احباب وقت پر خود دیا اپنے نمائندہ کے ذریعہ تشریف لاکر اپنے خریداری نمبر کے کھانڈے زمین کا انتخاب فرمائیں۔ جو احباب تشریف نہ لاسکیں گے۔ دفتر ان کے لئے ان کی خریداری نمبر کے مطابق بہترین قطعہ الاٹ کر دے گا۔ اس کے بعد کسی کو حق نہیں ہوگا کہ اس الاٹمنٹ پر اعتراض کرے۔

ریسکریٹو کمیٹی آبادی ربوہ

شرح چندہ
سالانہ ۲۳ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵
بیرون پانچن
سالانہ ۲۵

ربوہ

رَبُّ الْفَضْلِ بِسْمِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِمْ مِنْ شِئْءِ
عَنْكَ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَايَا مَكَّامَا حَمْدًا

یوم شنبہ روزنامہ
فی پیم۔ اتنے پیسے

۱۳ جمادی الاول ۱۴۱۲ھ

الفضل

جلد ۱۵ ۱۳۱۳، ۱۳۱۴، ۱۳۱۵، ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۳

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

جو نفع رسال موجود ہوتے ہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کی عمر دراز کی جاتی ہے

انسان کا فرض ہے کہ وہ محنت اور کوشش کر کے دوسروں کو فائدہ پہنچائے

ہر ایک شخص چاہتا ہے کہ اس کی عمر دراز ہو لیکن بہت ہی کم میں وہ لوگ جنہوں نے اس اصول اور طریق پر غور کیا ہے جس سے انسان کی عمر دراز ہو۔ قرآن شریف نے ایک اصول بتایا ہے واما ما نفع الناس فسمكث فی الارض یعنی جو نفع رسال وجود ہوتے ہیں ان کی عمر دراز ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کو درازی عمر کا وعدہ فرمایا ہے جو دوسرے لوگوں کے لئے مفید ہیں۔ حالانکہ شریعت کے دو پہلوں میں اول خدا تعالیٰ کی عبادت دوسرے اپنی نوع سے بھلائی۔ لیکن پہلا یہ پہلو اس لئے اختیار کیا ہے کہ کامل عبادت ہو جائے جو دوسروں کو نفع پہنچائے۔ پہلے پہلو میں اول مرتبہ خدا تعالیٰ کی محبت اور توحید کا ہے۔ اس میں انسان کا فرض ہے کہ دوسروں کو نفع پہنچائے۔ اور اس کی صورت یہ ہے کہ خدا کی محبت پیدا کرنے اور اس کی توجیہ پر قائم ہونے کی ہدایت کرے۔ جب کہ وقت اور اصلاح سے پایا جاتا ہے۔ انسان بعض وقت خود ایک امر کو سمجھ لیتا ہے لیکن دوسرے کو سمجھانے پر قادر نہیں ہوتا۔ اس لئے اس کو چاہیے کہ محنت اور کوشش کر کے دوسروں کو بھی فائدہ پہنچا دے۔ بھلائی خدا کی ہی ہے کہ محنت کر کے دماغ خراب کر کے ایسی راہ نکالے کہ دوسروں کو فائدہ پہنچا سکے تاکہ عمر دراز ہو۔ (الحکمہ ۱۰ اجلاز ۱۹۶۲ء)

محترم سید منصورہ بیگم صفا کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۱۲ اکتوبر محترم سید منصورہ بیگم صاحبہ حضرت حاجت زادہ مرزا صاحب کو کل بخار ۹۹.۴ درجہ طبیعت پہلے ہی نسبت قدر سے بہتر معلوم ہوتی ہے لیکن کوروی تاحال بہت زیادہ ہے۔

احبابِ جماعت خاص تو یہ ادالت التزام سے دعاں میں گئے رہیں کہ ہمارا شیخ فی خدا اپنے فضل و رحم سے محترم سید منصورہ کو شفا کے کامل و عاجل عطا فرمائے آمین

روزنامہ الفضل

مورخہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۲ء

عیسائی تعلیمی ادارے اور ہسپتال

بھارت روزہ "اقتصاد" لاہور کے قرائع نگار نے مودودی صاحب سے اپنا انٹرویو شائع کیا ہے اس کے متعلق ہم جماعت احمدیہ کے متعلق میں مودودی صاحب سے جو کہا تھا وہی ہے کسی گزشتہ اشاعت میں روشنی ڈال چکے ہیں ہم نے لکھا تھا کہ قرائع نگار کو چاہیے تھا کہ وہ بعض باتوں کا وہ وضاحت کرتے۔ اس لحاظ سے آج ہم مودودی صاحب کے ایک مزید نظر کے متعلق اس لئے کچھ حوزہ کرنا چاہتے ہیں کیونکہ قرائع نگار نے اس کی بھی کما حقہ وضاحت نہیں کرائی۔

بھاری نہیں وصول کی جاتی ہیں اور بات بات پر مسلمان طلبہ پر جرمانے کر کے ان سے رقم حاصل کی جاتی ہے مگر جو مسلمان طالب علم عیسائی ہو جائے اسے مفت تعلیم دی جاتی ہے۔

(بھارت روزہ البشیر سرفہرہ صفحہ ۱۱)

چونکہ یہ قرائع البشیر نے اقدام سے غلط لفظ نقل کیا ہے اس لئے اس کی معذرت اور کچھ بڑھ جاتی ہے۔ ہم نے اسی لئے البشیر کے حوالہ سے مندرجہ بالا اقتباس نقل کیا ہے۔

مودودی صاحب نے عیسائیت کی بیماری کا روک فقام کے لئے جو نسخہ تجویز فرمایا ہے وہ یہ ہے کہ یا تو

- (۱) عیسائی تعلیمی اداروں اور ہسپتالوں کو نیشنلائز کر لیا جائے اور یا "پھر
- (۲) انہیں عیسائیوں کے لئے ہی محدود کر دیا جائے۔

مودودی صاحب کا خیال ہے کہ اس طرح عیسائیت کا خاطر خواہ تدارک ہو جائے گا۔ ہماری ناقص سمجھ میں یہ بات نہیں آسکتی کہ ان اداروں کو نیشنلائز کرنے سے مودودی صاحب کا کیا مطلب ہے۔ قرائع نگار کو چاہئے تھا کہ اس کی مزید وضاحت طلب کرنا مگر اس نے ایسا نہیں کیا جہاں تک کسی ادارے کو نیشنلائز کرنے کے عام معنی ہیں وہ تو یہ ہیں کہ جو کام پورا ادارے کر رہے ہوں وہی کام حکومت خود اپنے ہاتھ میں لے کر لے۔ اب ان اداروں کا بنیادی مقصد عیسائیت کی تبلیغ ہے کیونکہ مودودی صاحب کا مطلب ہے کہ حکومت ان اداروں پر قبضہ کر کے خود عیسائیت کی تبلیغ کرے؟ اس سے ظاہر ہے کہ مودودی صاحب کا یہ مطلب تو نہیں ہو سکتا پھر اس کا اور مطلب کیا لیا جا سکتا ہے کیا اس کا مطلب یہ ہے کہ ان اداروں کا مقصد بدل دیا جائے اور بجائے عیسائیت کی تبلیغ کے اسلامی تعلیمات کو ان کے ذریعہ پھیلایا جائے۔ کیا اس سے بڑھ کر کوئی بات ہمارے لئے زیادہ شرمناک ہو سکتی ہے کہ دو ممبروں کا جائداد اور مال و منافع پر چھاپا مار لیں انہیں اس سے بہتر یہ نہیں ہے کہ عیسائیت کی تبلیغ کو بھی غیر قانونی قرار دیا جائے کہ نہ پھیلے اور نہ بچے یا نہ رہے۔

عیسائی تعلیمی اداروں اور ہسپتالوں میں اصلاح احوال کی یہی صورت ہے کہ یا تو انہیں نیشنلائز کر لیا جائے یا انہیں صرف عیسائیوں کے لئے ہی محدود کر دیا جائے۔ ان اداروں میں ہر دفعہ سرمائے سے مسلمانوں کے ایمان کی خرابی کی جارہی ہے۔ اگر رواداری کے تحت عیسائی مشنریوں کو تبلیغ کی اجازت دی گئی تو ان کی سرگرمیوں میں صرف تبلیغ کا ہی محدود ہونا اور ان سے مسلمانوں کے ایمان کو کوئی خطرہ نہ ہو۔ عیسائی مبلغین خواہ کتنا ہی زور سیکوں نہ لگائیں لیکن وہ بالکل سے کسی چاہل سے جا بجا مسلمانوں کو کبھی تین خدوں کا قائل نہیں کر سکیں گے لیکن روپے کے درپے ایمان کی خرابی کی توجیہ دیا ہے اور نہ رواداری کے کسی قائل سے ہم آسکتی ہے مشنریوں کے تعلیمی اداروں میں مسلمانوں سے

اس کا مطلب یہ ہوا کہ مودودی صاحب کے لئے تو ان اداروں سے استفادہ کرنے سے روک نہیں گئے لہذا ان اداروں پر پابندی لگانا چاہئے ہیں کہ وہ مسلمانوں کو ان اداروں سے مستفید نہ کر سکیں۔ پھر مودودی صاحب نے کبھی خیالی نہیں کیا کہ یہ تجویز مسلمانوں کے لئے کتنی شرمناک ہے کہ وہ بجائے اس کے مسلمانوں کے لئے ایسے ادارے عیسائیوں کے مقابلہ میں کھولیں اور اس طرح ان اداروں کو بیکار کر دیں وہ ان عیسائیوں پر پابندی لگوانا چاہتے ہیں کہ وہ ایسی فیض رسانی بند کر دیں اور یہ کام حکومت کرے۔

اس تجویز کے مقابلہ میں آپ کو دکھائیں کہ جماعت احمدیہ جو ایک چھوٹی سی اور غربت جہاں سے وہ افریقہ میں کیا کر رہی ہے۔ اس نے ایسے ممالک میں جہاں مغربی ممالک کا بڑا زور ہے یہ کیا ہے کہ عیسائیوں کے مقابلہ میں رفاہ عام کے ادارے مساجد اور ایسے قائم کئے ہیں اور عیسائی اداروں کو یہاں تک نہ کہ یہی قہ سے کہ نہ نیکے بڑے بڑے جگہ جگہ عیسائی قائلوں کو اور جس پر یا کر کہ یہ سوچنے پر مجبور ہو گئے ہیں کہ اسلام کا کس طرح مقابلہ کیا جائے۔ بڑے بڑے لاکھ پادری اسلام کے اس حملہ سے تیز و مرادمانہ ہورہے ہیں ایسے ممالک میں جہاں مسلمانوں کا اثر برلنے نام ہے اور جہاں پاکستان میں جس میں مودودی صاحب اقتدار پر تھا بعض ایسے گروہوں کو سخت اسلام نافذ کرنا چاہتے ہیں ان سے اتنا نہیں ہو سکتا کہ ان عیسائی اداروں کو کھلے میدان میں مقابلہ کر میں حالانکہ ان کا اب رد ہوئی ہے کہ یہاں ۱۹۹۹ قریب ہزار مسلمان اسلامی قانون چاہتے ہیں جو ان کے ایک پہلے قول کے مطابق اسلام کے علم سے جا بجا محض واقعہ ہوتے ہیں۔ غیر صحیح یہ ہیں اتفاقاً راہ از کجاست نامی ایک طرف تو مودودی صاحب یہ کہتے ہیں کہ عیسائی تعلیمی ادارے اور ہسپتال مسلمانوں سے بڑی بڑی غیبیں لیتے ہیں اور عیسائیوں کو غرضت تعلیم دیتے ہیں اور دوسری طرف یہ کہتے ہیں کہ مسلمانوں کو لایح دیگر عیسائی بنا دیا جاتا ہے۔ کیا بڑی بڑی فیس پیر لیا جائے۔ لایح توجہ ہوتا ہے جب یہ لوگ مسلمانوں سے فیس نہیں لیتے اور اس لایح سے وہ اسلامی اداروں یا کھولتا اداروں کو کھپو کر گزشتہ اداروں میں جاتے۔

مسلمانوں کا عیسائیت کے آخری مشنر جس چلے جانے کی وہ وہ نہیں ہے جو مودودی صاحب نے سمجھی ہے۔ لاکھ لاکھ ایسے ہوتے ہوں گے کہ کوئی مسلمان محض لایح یا دوسری بیرونی وجہ سے عیسائی ہو جاتا ہوتا ہے بڑی وجہ جس سے ہمارے سرگرم سے جھک جانے چاہئیں وہ عیسائی پادریوں کا اخلاص اور ہنسناکت ہونا نہ سونگہ ہے۔ پھر سچی بات یہ ہے کہ عیسائیتوں

کے پاس عام مسلمان علماء کے مقابلہ میں جو زور و جہم علم الکلام ہے اس کا مقابلہ کرنا مودودی ایسے علی کے لئے کبھی کارے ارد والا معاملہ ہے۔ ایک مسلمان کا یہ مان لینا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان پر خدا تعالیٰ کے پاس جبکہ وہ عیسوی آج تک زندہ موجود ہے اور وہی نازل ہو کر قبائل کو مارے گا تو مسلمان پادری کے سامنے خود بخود بے ہمتیا رہ جاتا ہے اور سیدنا عیسیٰ کے الہیت خود ثابت کر دیتا ہے۔ ایسا شخص جو یہاں ہو کر کبھی تک زندہ موجود ہے آخر خدا تعالیٰ کا بیٹا یا دھوکا تو اور کیا ہو گا۔ آپ لاکھ قبل جہاں اللہ احد پڑھ پڑھ کر کچھ نہیں کوئی اتنا نہیں ہو گا عیسائی پادری تو سیدنا عیسیٰ کو چھتا ہے "عیسیٰ" زندہ ہے یا مردہ؟ مسلمان کہتا ہے۔ زندہ۔ پھر وہ پوچھتا ہے محمد زندہ ہے یا مردہ؟ مسلمان کہتا ہے مردہ۔ پادری فرما دیتا ہے زندہ بہتر ہے یا مردہ؟ مسلمان کیا جواب دے سکتا ہے لاجواب ہو کر رہ جاتا ہے۔ آپ لاکھ منطقیں پچھائیں پادری سے جوابات ایک دفعہ دل میں نقش کر دیں اسے نکلے نکلے ہی نکل گئے ہیں اور کٹر تشریح نکل گئی ہیں اور پھر یہ کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم اور احادیث سے بیانات کیا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام وفات پائے ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو مرنا وہ

تاکہ اسلام زندہ ہو۔

اس لئے جب ایک پادری احمدی سے وہ سوال کرتا ہے تو احمدی "خود کہتا ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام وفات پائے ہیں۔ ان کی قبر کئی تھری محلہ خانیہ میں موجود ہے۔ جاؤ دیکھ لو تو پادری ستر پھیر کر کہتا ہے تم احمدی ہو نہیں رہے ہو کہ احمدیوں سے بات نہ کرو۔ ہم مجبور ہیں اور یہ کہہ کر اپنا رونا دینا ہے۔ یہ ٹھیک ہے کہ توجہ کے مقابلہ میں تین خداؤں کا پانچاں مشکل سے مگر جس طرح مودودی صاحب حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو مسلمان پر جڑھاتے ہیں اور دعویٰ کو مارنے کے لئے آپ کو آسمان سے زمین پر اتار دیتے ہیں۔ اس خبیثہ نے ایک عالم مسلمان کو لاپرواہ بنا دیا ہے اور ہمیں کیا وہ ہزاروں خداؤں کو مارنے کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔

بہت مشکل چیز جو مسلمانوں کو عیسائیت قبول کرنے کے لئے آسانی ہے وہ وہ انداز ہے جس کا بنیاد مودودی صاحب ایسے اہل علم حضرات نے بسائے کہ عمارت تیار کرنے کے لئے تیار کر رکھی ہے ورنہ توجہ کے مقابلہ میں تشلیت کی طرح ٹھہر گئی تھی خواہ دنیا کے لاکھوں خیر نامے بھی تشلیت کو سہارا دیتے ہوں۔ ایمان تو ایسی چیز ہے جس کے لئے (باقی صفحہ پر ملاحظہ فرمائیں)

ذکرِ حدیث

حضرت شی محبوب عالم صاحب رحمہ اللہ کی بعض روایات

از محکم نصیر احمد صاحب کراچی

ہیں تحفہ آئے تو ہم لے لیتے ہیں۔

کتبوں کی اعلیٰ چھپائی کا التزام

دادا جان فرماتے تھے کہ ایک مرتبہ مجھے متواتر چھ ماہ تک قادیان میں رہنے کا اتفاق ہوا۔ ان دنوں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے میری ذیولٹی لگائی کہ چوتھی برس میں چھپتی ہیں۔ ان کی نگہانی رکھیں۔ اگر کوئی کافہ داغ یا دھبہ والا نکلے تو اسکو باہر نکال دیں۔ اور کتاب میں نہ لکھنے دیں۔ اس برس میں مرزا احمد امجد صاحب کتب چھاپتے تھے۔ چنانچہ دادا جان اپنی نگہانی میں وہ کام کرتے رہے۔ ایک مرتبہ شین کی سیاہی کی خرابی کے باعث بہت سے کاغذوں پر خراب چھپائی آتی تھی اور دادا جان ان کاغذوں کو نکال کر الگ رکھتے تھے۔ اور وہ بہت سے ہو گئے۔ اس پر مرزا احمد امجد صاحب نے فرمایا کہ آپ تو ہمیں کام نہیں کرتے دیتے۔ اس طرح ہمارا بہت نقصان ہو گیا۔ ہم حضرت صاحب کے پاس آپ کی شکایت کریں گے اس پر دادا جان کو کچھ گھبراہٹ ہوئی۔ مگر ساتھ ہی یہ یقین بھی تھا کہ میں اپنی ذیولٹی صحیح ادا کر رہا ہوں۔ نیز حضور نے دادا جان کو طلب فرمایا۔ اور دریافت فرمایا مرزا احمد صاحب کو آپ سے شکایت ہے۔ دادا جان نے عرض کیا حضور جو کاغذ صاف نہیں چھپتا وہ میں باہر نکال دیتا ہوں۔ اس پر مرزا احمد صاحب ہر جہات سے حضور نے ایشاد فرمایا کہ وہ کاغذ تو لائیں ہم بھی دیکھیں۔ چنانچہ مرزا احمد صاحب

میرے دادا جان حضرت شی محبوب عالم صاحب رضی اللہ عنہ آت راہجوت ساکل درک تیس گنبد لہو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اہلاق کو بہانہ کے مندرجہ ذیل واقعات آبدیدہ ہو کر اکثر سنایا کرتے تھے

حضرت اقدس کے اہلاق کو بہانہ

حضرت اقدس کو زلزلوں کے متعلق بہانہ ہو رہے تھے اور حضور نے حفظاً مقدم کے طور پر داماسیح سے منتقل ہو کر ہمیشہ مقبرہ سے ملحق باغ میں بیٹھے لگا کر رہ لکھ اختیار کی ہوتی تھی۔ ایک دن حضرت امال جان رضی اللہ عنہ نے حضرت میر جمعی حسن صاحب کو فرمایا کہ ہمارے لئے گھر سے عرق لے آؤ اور ایک مرتبہ شین کا دیا کہ وہ اس میں لے آئیں۔ اس رکھ لکھا "محبوب عالم آذ جے پورا" میر صاحب نے دادا جان کو بھی ساتھ چلنے کو بھی راستہ میں انہوں نے مرتبان دادا جان کو پکڑا دیا۔ چونکہ دادا جان نے مرتبان کو پکڑا۔ ان کا اوپر کا حصہ ان کے ہاتھ میں رہا۔ اور باقی کا حصہ اس سے الگ ہو کر پھینکے گا کہ ٹوٹ گیا۔ میر صاحب نے دیکھ کر فرمایا یہ مرتبان امال جان کا تھا۔ اس پر آپ کو ان کے پاس لیس کر صحت قبول دادا جان نے ہر چند کہا۔ میں نے تو اس کو کچھ بھی نہیں کیا۔ اور نہ ہی کوئی شکوہ لگی۔ یہ خود بخود ہی گر کر ٹوٹ گیا ہے۔ پھر دادا جان کو حضرت امال جان کے خیمہ تک لے گئے حضرت امال جان نے تمام بات سن کر فرمایا کہ ان کو حضرت صاحب کے پاس لے جائیں دادا جان فرماتے کہ میں اور بھی گھبراہٹ۔ جب حضرت اقدس کی خدمت میں حاضر ہوتے تو حضور نے سن کر متبسم ہوتے ہوئے فرمایا کہ اچھا ہوا ٹوٹ گیا۔ ہمارے پاس تو اس کثرت سے برتن آتے ہیں کہ اگر یہ ٹوٹیں نہیں تو ہمارے بیٹھنے کے لئے بھی جگہ نہ رہے۔ حضور علیہ السلام کے یہ کلمات سن کر دادا جان کا سب فکر اور غم دور ہو گیا اور عرض کیا کہ حضور میں لاہور جا کر ایسا ہی ایک اور مرتبان بھیج دوں گا۔ حضور علیہ السلام نے فرمایا یہ سچ ہے۔ اسلام میں صداق لین جائز نہیں۔ ہاں اگر کوئی چیز

دوڑائی تو باغ کے اندر ایک کواں تھوڑی دالانظر آئی۔ ڈال جا کر دادا جان نے ایک ٹنڈا کھوکھو کر خوب دھوئی اور اس میں دودھ ڈلا کر اور ایک خالی گلاس شینے کا موکا بنا لے کر حضرت اقدس کی خدمت میں حاضر ہوئے حضور دیکھ کر بہت خوش ہوئے اور فرمایا منشی صاحب یہ ٹنڈا آپ کو کہاں سے ملی۔ اس پر دادا جان نے تمام واقعہ عرض کیا حضور نے دودھ استعمال کرنے کے بعد فرمایا کہ اس ٹنڈا کو اسی جگہ باندھ دیں۔ جہاں سے لائے ہیں۔ چنانچہ دادا جان نے وہی جگہ اس کو باندھ دیا۔

حضرت اقدس کا ابہام

دادا جان کو اپنی شادی کی فکر ہوئی ان کے رشتہ داروں میں جو براہ الہدیین ان کی بھی بھینچی کی ایک لڑکی تھی جس سے وہ شادی کرنا چاہتے تھے۔ لیکن وہ لوگ دادا جان سے اس کی شادی کرنا پسند نہ کرتے تھے۔ دادا جان نے حضرت اقدس کی خدمت میں بیان عرض خطا دلگے سے لکھا شروع کر دیا۔ کہ اس جگہ میری شادی ہو جائے۔ اور یہ خط دادا جان کو اتوار چھ ماہ تک لکھتے رہے۔ حضور علیہ السلام کو دعا کے لئے توجہ ہو گئی۔ دعا کرنے پر حضور کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے تہنایا گیا کہ یہ رشتہ دادا جان کے لئے اچھا نہیں۔ مگر دادا جان کے دل سے اس رشتہ کا خیال نکلتا ہی نہ تھا۔ آخر دادا جان نے حضرت اقدس کی خدمت میں لکھ کر عرض کیا کہ حضور دعا عاقرائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ سے میرا دل پھیر دے۔ چنانچہ حضور نے دعا فرمائی۔ تو اللہ تعالیٰ نے ابنا حضور کو تہنایا کہ

"دل پھیر دیا گیا ہے"

دادا جان فرمایا کہ تھے کہ اس کے بعد پھر کبھی مجھے اس رشتہ کا خیال تک نہ آیا۔ ایک مرتبہ دادا جان حضرت اقدس کی خدمت میں قادیان حاضر ہوئے۔ حضور مجلس میں تشریف فرما تھے۔ آپ نے دعا کی درخواست کی۔ حضور نے ان کی طرف دیکھ کر فرمایا

"منشی صاحب تم نے آپ کے بہت دعا کر دی ہے"

دادا جان فرمایا کرتے تھے کہ حضور کی دعاؤں سے مجھ پر اللہ تعالیٰ کے اس قدر فضل ہوئے کہ میں ان کا شمار نہیں کر سکتا۔ حضرت دادا جان پر اللہ تعالیٰ کا یہ خاص فضل تھا کہ ان کی دعا بہت جلد قبول ہوتی تھی۔ تحریثِ نعمت کے طور پر اس خیال سے کہ بوجاؤں کو بھی دعا ہی نعمت کا شرف پیدا ہو

بہت سے کاغذ لے آئے۔ حضور نے یہ ملاحظہ فرمایا مرزا احمد صاحب یہ چھپائی تو واقعی خراب ہے اور ہم نے تو منشی صاحب کو اپنی لئے مقرر کیا ہے کہ چھپائی صاف آئے آپ چھاپنے میں احتیاط سے کام لیں دادا جان فرمایا کرتے تھے کہ حضرت اقدس کو نکالوں گا اعلیٰ چھپائی کا بہت خیال رہتا تھا۔ دادا جان ایک دفعہ قادیان حضور کی ملاقات کے لئے حاضر ہوئے۔ آمد کی اطلاع پر حضور اپنے مقام کو شرف ملاقات پہنچنے کے لئے اس دروازہ پر آئے جو مسجد مبارک کے اندر سے حضور کے مکان کی طرف کھلتا ہے۔ حضور نے دادا جان کو آواز دیا کہ فرمایا آپ یہیں بیٹھیں ہم ابھی آپ کے لئے کھانے کے واسطے کچھ لاتے ہیں۔ تھوڑی دیر کے بعد حضور تشریف لائے۔ اور اپنے رات مبارک میں ایک پیٹ سونے کی اٹھائے ہوئے دادا جان کو فرمایا کہ یہ آپ کھائیں۔ ہمارے گھر والوں نے آپ کے لئے تیار کی ہیں۔

دیانت و امانت

حضور کے اہلاق عالمہ کا ایک اور واقعہ بھی دادا جان اکثر سنایا کرتے تھے کہ ایک دن حضرت اقدس حضرت امال جان کے ہمراہ بند گاڑی میں بیٹھے کہ لاہور لائسنس گارڈن کی طرف سیر کے لئے تشریف لے گئے۔ دادا جان بھی اپنی سائیکل پر گاڑی کے پیچھے پیچھے ساتھ ہوئے۔ لائسنس گارڈن میں ایک جگہ جا کر گاڑی ٹھہر گیا حضور نے دادا جان سے فرمایا "منشی صاحب یہاں دودھ مل سکتا ہے"

دادا جان نے عرض کیا کہ حضور یہی لانا ہوں چڑھا گھر کے باہر ایک دوکاندار تھا دودھ تو اس کے پاس تھا مگر برتن کوئی نہ تھا۔ اس میں دودھ ڈال کر لے جایا جاتا۔ دادا جان نے ادھر ادھر برتن کی تلاش میں لنگا ہ

زندگی بخش پیغام

۔۔ حضرت مصلح موعود اطال اللہ تعالیٰ کے زندگی بخش

خطبات روحانی مردوں کیلئے زندگی بخش پیغام ہیں

آفر

۔۔ آپ الفضل کے ذریعہ گھر بیٹھے ہی حاصل کر سکتے ہیں

۔۔ کج ہی اپنے نام الفضل جاری کرنا ہیں۔ (بجز الفضل ربوہ)

سالانہ اجتماع انصار اللہ کے سلسلے میں ضروری اطمینان

تفریحی مقابلہ جرات

جلد ایک سو چالیس انصار اللہ کی خدمت میں عرض ہے کہ سالانہ اجتماع کے موقع پر تفریحی مقابلہ جرات کے لئے مجالس کو مندرجہ ذیل حلقوں میں تقسیم کر کے ٹیول کے بنانے کے لئے ذمہ دار اجابوں کو نامزد کر دیا گیا ہے۔ امیر ہے علامہ ابراہین مجلس ان دوستوں سے نہیں بنانے کے معاملہ میں تیاروں فرما کر عنداً اشرک باجود ہوں گے۔ پروگرام مقابلہ جرات اجتماع سے ایک دن قبل دفتر میں نوٹسوں اور پروگرام دیا جائے گا۔ اگر ہوسکے تو پانچ صبحان پروگرام مرتب کرنے کے وقت دفتر میں پیشکش لے آویں تاکہ ان کی موجودگی میں پروگرام مرتب کیا جاسکے۔ مقابلہ جرات میں والی ہالی۔ سرگرم اور دو ٹیس شامل ہوں گی۔

- حلقہ ۱۔ بلوچستان۔ کراچی۔ سندھ۔ ملتان۔ منظر گڑھ۔ چوہدری عبدالجبار صاحب کراچی
- حلقہ ۲۔ منگلور۔ لاہور۔ شیخوپورہ۔ بہاولپور۔ کینٹن شہر محمد صاحب
- حلقہ ۳۔ سیالکوٹ۔ گجرانوالہ۔ گجرات۔ خواجہ محمد امین صاحب۔ مولوی گلزار احمد صاحب
- حلقہ ۴۔ راولپنڈی۔ جہلم۔ سابق صوبہ سرحد۔ مولانا چارغ دین صاحب فیاضی
- حلقہ ۵۔ سرگودھا۔ جھنگ۔ میانوالی۔ لائل پور۔ سید ارشد خان صاحب مولوی احمد حسین صاحب (منظم تفریحی مقابلہ جرات)

اطفال الاحمدیہ کا تفریحی مقابلہ

ہر سال انصار اشرک کی طرف سے دو ایسے اطفال کو جو صلی نماز سے ممتاز سمجھے گئے ہوں سالانہ بھر کے لئے پوری اور نصف جنس کے برابر وظیفہ دئے جاتے ہیں اس کے لئے سالانہ اجتماع کے موقع پر اطفال کا تحریری اور زبانی امتحان ہوتا ہے اس امتحان پر ۲۶ اکتوبر بروز جمعہ ۸ بجے صبح سے ۱۰ بجے صبح تک تعلیم الاسلام کالج ہال میں منعقد ہوگا اور زبانی امتحان پر ۲۷ اکتوبر کو صبح سات بجے شروع ہوگا جگہ کا اعلان تحریری امتحان کے وقت کر دیا جائے گا۔ والدین کو چاہیے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں بچوں کو اس امتحان کے لئے بھجوائیں۔ امتحان میں شریک ہونے والے قلم۔ دوات اور کاغذ ساتھ لائیں۔ (قائمہ تعلیم مجلس انصار اللہ سرگرم)

کو ابھی نہیں۔ اس پر پہلے فرشتے نے اپنی کلائی کی طرف دیکھا جس طرح دنت کھینچتے ہیں کہا کہ پھر جلدی کرو۔ ابھی ایک منٹ باقی ہے۔ اس پر اس نے داد ارجان کے پہلو سے ایک بیڑ نکال کر دوسری دکھائی۔ اس پر داد ارجان بیدار ہو گئے اور خواب کا ذکر کیا۔ خواب کے اس نظارے کے بعد تادم وصال داد ارجان کو پھر کبھی درد گرد نہیں ہوئی۔

آپ کی وفات ۱۹ جولائی ۱۹۵۷ بروز عید الاضحی بوقت سائے بارہ بجے دوپہر ہوئی انا اللہ واخا البسہ راجحوت۔ وفات کے وقت آپ کی عمر ۸۰ برس تھی آپ کا وصیت نمبر ۸۸ تھا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اسی روز صبح میں خطبہ ثنائیہ میں داد ارجان کا ذکر فرمایا

فردت ہے

لاہور کے ایک پرائیویٹ ادارے میں ایم۔ اے عربی کی ضرورت ہے۔ جو فی سالے کو عربی پڑھا سکتی ہوں۔ سوا ایشیا سٹوڈنٹس ڈیپارٹمنٹ پر درخواستیں بھیجیں۔ درخواستوں کی وصولی کی تاریخ ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۲ ہے۔ مس رشیدہ ملک ۲۰۵ ایف بلک ڈی این سٹریٹ کشمیری بازار لاہور

قبولیت دعا کا ایک اور دفعہ بیان کرتا ہوں۔

قبولیت دعا کا ایک اور دفعہ

داد ارجان کو ۱۹ جولائی کے بعد درد گرد کی اچانک تکلیف ہو گئی اور کافی عرصہ تک رہی۔ انگریزی اور زبانی علاج میں کچھ سے عارضی آرام کے سوا کچھ فائدہ نہ ہوتا۔ اور یہ مرض دور سے کی صورت میں وقتاً فوقتاً ہوتی رہتی۔ ایک دفعہ درد اس شدت کے ساتھ ہونے لگا کہ رات سے باہر تھی اور بیا معلوم ہوتا تھا کہ گردہ پھٹ جائے گا۔ آپ نے اپنے گھر کے افراد کو کہہ دئے کہ باہر گویا اور خود روزانہ بند کرنے مولانا کریم کے حضور سجدہ میں گرتے۔ اس خیال سے کہ اگر وفات کا وقت یہی ہے تو سجدے کی حالت میں ہی وفات ہو۔ ابھی دعا کرتے ہوئے کوئی پندرہ منٹ ہی گزرے ہوں گے کہ اسی حالت سجدہ میں داد ارجان کو بہت پسینہ آگیا اور پیشاب کی حاجت ہوئی۔ آپ اس عبادت سے خارج ہو کر پیشاب کرنے گئے تو پیشاب پہلے جو بند تھا۔ اب کھل کر آیا اور آپ کی طبیعت میں سکون ہو گیا حالت جب سوئے تو دوبارہ دیکھا کہ دو فرشتے ایک ان کے ساد پائی کے سر ہانے کی طرف اوردور پائنتی کی طرف تھا۔ سر ہانے سے فرشتے نے پائنتی کی طرف دانے کو کہا کہ جا جا اپنے اس شخص کا گردہ بندے کے لئے نہیں حکم دیا تھا کیا بدل دیا ہے۔ تو اس نے کہا

خدام الاحمدیہ مرکز یہ کا کیسوال سالانہ اجتماع

۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء

ہمارا سالانہ اجتماع انشاء اللہ العزیز مذکورہ بالا تاریخوں پر منعقد ہوگا۔ جملہ مجالس سے توقع کی جاتی ہے کہ زیادہ سے زیادہ خدام کو شریک کر کے اپنی زندگیوں کو اسلامی رنگ میں ڈھلنے کے لئے عملی تربیت حاصل کریں گی۔

قائدین مقامی و قائدین اضلاع اور قائدین علاقائی اس بارہ میں خدام کو خاص توجہ دلائیں اور ذاتی طور پر شامل ہوں۔ موسم کے مطابق لیٹ اور دیگر ضروری اشیاء بھی ہمراہ لانا ضروری ہے (معمد خدام الاحمدیہ مرکز یہ)

لیڈر

(تقریر) مال و دولت تو کیا جان بھی کوئی چیز نہیں البتہ ضرورت اس امر کی ہے کہ ایمان کی بنیاد محکم ہو۔ بعض لوگ لالچ میں بھی آجاتے ہیں مگر جو لوگ ایب ڈیصل مل ایمان رکھتے ہیں ان کی اسلام کو ضرورت بھی کیا ہے۔ پھر بھی سوجھ بوجھ بات رہے کہ جب اس اصل کو مان لیتے ہیں پھر موجودہ مسابقت کی عمارت کھڑی کی گئی ہے یعنی حضرت عیسیٰ کا زندہ جسدہ مختصر آسمان پر صعود اور پھر اس کا نزول تو اسلامی ایمان کی بنیاد تو اسی وقت ڈھ جاتی ہے۔ دوستو اس بات پر ایمان پیدا کرو کہ اسلام میں داخل ہو یا نہیں اس میں کوئی دنیا کا کوئی رین کوئی فلسفہ کوئی سائنسی نظام اس کا حقا بل نہیں کوستا۔ ایسا ایمان جو ان کی عقل کو اپیل کرنا ہے۔ جب ایسا ایمان آپ پیدا کر لیں گے تو آپ کو نہ تو بیا لیا کے روشنی داروں کا خوف ہوگا اور نہ ہیام کے گرد تلواروں کی بارنگانے کی ضرورت ہوگی۔ ایسا ایمان جو صحیح علم الکلام پر مبنی

ہو پھر آپ کو حکومتوں کی مدد کی ضرورت نہیں ہوگی کہ وہ عیسائیوں کے ادارے چھین کر آپ کے حوالے کر دے۔ ایسی چھینچھری تہ تیوی سے ہونا ہی کیا ہے اگر آپ ہیں ایسے ادارے چلانے کی ہمت ہوتی تو عیسائیوں کے یہاں ادارے بنتے ہی کیوں؟

درخواست دعا

میرے ماموں مکرم شریف احمد صاحب و بیٹھوی اور چند دیگر اجاب ایک مقرر ہیں مانو ذہن۔ اجاب چاعت اور درویشان قادیان سے ان کی باعزت بریت کے لئے درخواست دہلیے۔ اقبال احمد پور کوٹھی کو مدد فی ضلع خیر پور ۲۔ میرے ابا جان ڈاکٹر شیخ احمد دین صاحب سابق امیر چاعت ہائے احمدیہ جبر آباد ڈیرہ بھارہ ضلع شیخپور اور بھارتیہ میں تمام احمدیہ بین الاقوامی محنت کیلئے دعا فرمائیں۔ ۲۳ منظر ہر منت ڈاکٹر شیخ احمد دین صاحب قادیان اسلام آباد ضلع خیر پور

پرگرام سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ مرکزیہ ربوہ

آغاز ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۲ء - بروز جمعہ المبارک

اجلاس اول:

۱- تلاوت قرآن کریم	مکرم حافظ محمد رمضان صاحب
۲- دعا و افتتاح	حضرت مزین الدین صاحب مظاہر العالی سے درخواست کی جاتے گی۔
۳- تقسیم علم انعامی	مکرم چوہدری شبیر احمد صاحب
۴- نظم	مختصرہ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مجلس انصار اللہ
۵- درس قرآن مجید	مکرم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب شمس الدین صاحب مدرسہ اسلامیہ
۶- درس حدیث الہی معلوم	مکرم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب قادیان صاحب مدرسہ اسلامیہ
۷- درس کتب حضرت سید محمد و علیہ السلام	مکرم شیخ مبارک احمد صاحب مدرسہ تبلیغ شریقیہ فریقہ
۸- ہمارا سالانہ اجتماع دعاؤں اور دلائل الہی کے ذریعہ اور باتیں	
۹- تقریبی کھیلوں	
۱۰- تقدیرائے زائرین شہداء	
۱۱- تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام	

اجلاس دوم:

۱- تلاوت قرآن کریم	مکرم حافظ شفیق احمد صاحب
۲- نظم	مکرم محمد احمد صاحب انور
۳- سالانہ رپورٹ مجلس انصار اللہ مرکزیہ	مکرم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب
۴- مجلس شوریٰ	
۵- درس قرآن مجید	مکرم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب

۲۷ اگست ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۲ء بروز ہفتہ

اجلاس سوم:

۱- نماز تہجد	مکرم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب
۲- نماز فجر	مکرم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب
۳- درس قرآن مجید	مکرم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب
۴- ذکر حبیب علیہ السلام	حضرت سید محمد و علیہ السلام کے صحابہ کرام سے پانچ بزرگ صحابی اپنی روایات بیان فرمائیں گے۔

اجلاس چہارم:

۱- تلاوت قرآن مجید	مکرم محمد احمد صاحب انور
۲- نظم	محمد نصیب صاحب عارف (ذکر نظم)
۳- درس قرآن مجید	مکرم شیخ مبارک احمد صاحب مدرسہ تبلیغ شریقیہ فریقہ
۴- درس حدیث الہی معلوم	مکرم شیخ مولانا ابوالاعلیٰ صاحب مدرسہ اسلامیہ
۵- درس کتب حضرت سید محمد و علیہ السلام	مکرم شیخ مولانا ابوالاعلیٰ صاحب مدرسہ اسلامیہ
۶- حضرت سید محمد و علیہ السلام کے صحابہ کرام کی سیرت	مکرم شیخ مولانا ابوالاعلیٰ صاحب مدرسہ اسلامیہ
۷- ذکر حبیب علیہ السلام	مکرم شیخ مولانا ابوالاعلیٰ صاحب مدرسہ اسلامیہ
۸- حضرت سید محمد و علیہ السلام کے صحابہ کرام کی سیرت	مکرم شیخ مولانا ابوالاعلیٰ صاحب مدرسہ اسلامیہ
۹- دعا و تحریک	

منصفین:

- ۱- باپ شمس الدین خاں صاحب پشاور
- ۲- چوہدری انور حسین صاحب شہین پورہ
- ۳- مکرم میر محمد بخش صاحب نوجوالہ
- ۴- چوہدری احمد رضا صاحب کراچی

عنوانات:

- ۱- حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے دنیا میں کیا انقلاب برپا کیا
- ۲- مہمانوں کی حالت کیسے مدد کر سکتی ہے
- ۳- حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے بیٹوں سے سلوک
- ۴- صحابہ کرام کی حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق

۵- صوفی اسلام ہی کے ذریعہ دنیا میں امن قائم ہو سکتا ہے
 ۶- حضرت مصلح الملوچہ امیر اللہ اودو کی شاندار دینی خدمات
 نوٹ: ہفت روزہ میں شریک ہونے کے سبب کی تعداد کو مد نظر رکھ کر مقررہ وقت دیا جائے گا۔

۱۱-۱۰ تا ۱۱-۰۵ سوال و جواب
 ۱- محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- مکرم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب شمس
 ۳- مکرم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب جالندھری
 ۴- مکرم شیخ مبارک احمد صاحب
 ۵- فرد و الزمرین یا سیاسی ہے، ہو

۱۲-۱۱ تا ۱۲-۰۵ نظم
 ۱- مکرم چوہدری شبیر احمد صاحب
 ۲- وقف برائے نماز ظہر و عصر و طعام
 ۳- اجلاس پنجم:

۴- ۱۲ تا ۱۳-۰۵ تلاوت قرآن کریم
 ۱- مکرم حافظ محمد رمضان صاحب
 ۲- ۱۳ تا ۱۴-۰۵ نظم
 ۱- مکرم محمد احمد صاحب انور
 ۲- ۱۴ تا ۱۵-۰۵ درس حدیث الہی معلوم
 ۱- مکرم ملک بیف الرحمن صاحب مفتی سید
 ۲- ۱۵ تا ۱۶-۰۵ درس کتب حضرت سید محمد و علیہ السلام
 ۱- مکرم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب فرخ
 ۲- ۱۶ تا ۱۷-۰۵ نظم
 ۱- ۱۷ تا ۱۸-۰۵ قبولیت دعا کی دو مثالیں
 ۱- محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۱۸ تا ۱۹-۰۵ صحابہ حضرت سید محمد و علیہ السلام کے دل میں خدمت دین کی تڑپ
 ۱- مکرم شیخ محمد احمد صاحب مظاہر
 ۲- امریجا صاحبہ صاحبہ لائل پور۔

۱۹-۱۵ تا ۲۰-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۲۰ تا ۲۱-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۲۱ تا ۲۲-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۲۲ تا ۲۳-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۲۳ تا ۲۴-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۲۴ تا ۲۵-۰۵

۲۵-۲۴ تا ۲۶-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۲۶ تا ۲۷-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۲۷ تا ۲۸-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۲۸ تا ۲۹-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۲۹ تا ۳۰-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۳۰ تا ۳۱-۰۵

۳۱-۳۰ تا ۳۲-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۳۲ تا ۳۳-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۳۳ تا ۳۴-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۳۴ تا ۳۵-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۳۵ تا ۳۶-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۳۶ تا ۳۷-۰۵

۳۷-۳۶ تا ۳۸-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۳۸ تا ۳۹-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۳۹ تا ۴۰-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۴۰ تا ۴۱-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۴۱ تا ۴۲-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۴۲ تا ۴۳-۰۵

۴۳-۴۲ تا ۴۴-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۴۴ تا ۴۵-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۴۵ تا ۴۶-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۴۶ تا ۴۷-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۴۷ تا ۴۸-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۴۸ تا ۴۹-۰۵

۴۹-۴۸ تا ۵۰-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۵۰ تا ۵۱-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۵۱ تا ۵۲-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۵۲ تا ۵۳-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۵۳ تا ۵۴-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۵۴ تا ۵۵-۰۵

۵۵-۵۴ تا ۵۶-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۵۶ تا ۵۷-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۵۷ تا ۵۸-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۵۸ تا ۵۹-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۵۹ تا ۶۰-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۶۰ تا ۶۱-۰۵

۶۱-۶۰ تا ۶۲-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۶۲ تا ۶۳-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۶۳ تا ۶۴-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۶۴ تا ۶۵-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۶۵ تا ۶۶-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۶۶ تا ۶۷-۰۵

۶۷-۶۶ تا ۶۸-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۶۸ تا ۶۹-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۶۹ تا ۷۰-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۷۰ تا ۷۱-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۷۱ تا ۷۲-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۷۲ تا ۷۳-۰۵

۷۳-۷۲ تا ۷۴-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۷۴ تا ۷۵-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۷۵ تا ۷۶-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۷۶ تا ۷۷-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۷۷ تا ۷۸-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۷۸ تا ۷۹-۰۵

۷۹-۷۸ تا ۸۰-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۸۰ تا ۸۱-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۸۱ تا ۸۲-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۸۲ تا ۸۳-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۸۳ تا ۸۴-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۸۴ تا ۸۵-۰۵

۸۵-۸۴ تا ۸۶-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۸۶ تا ۸۷-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۸۷ تا ۸۸-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۸۸ تا ۸۹-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۸۹ تا ۹۰-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۹۰ تا ۹۱-۰۵

۹۱-۹۰ تا ۹۲-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۹۲ تا ۹۳-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۹۳ تا ۹۴-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۹۴ تا ۹۵-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۹۵ تا ۹۶-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۹۶ تا ۹۷-۰۵

۹۷-۹۶ تا ۹۸-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۹۸ تا ۹۹-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۹۹ تا ۱۰۰-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۱۰۰ تا ۱۰۱-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۱۰۱ تا ۱۰۲-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۱۰۲ تا ۱۰۳-۰۵

۱۰۳-۱۰۲ تا ۱۰۴-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۱۰۴ تا ۱۰۵-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۱۰۵ تا ۱۰۶-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۱۰۶ تا ۱۰۷-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۱۰۷ تا ۱۰۸-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۱۰۸ تا ۱۰۹-۰۵

۱۰۹-۱۰۸ تا ۱۱۰-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۱۱۰ تا ۱۱۱-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۱۱۱ تا ۱۱۲-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۱۱۲ تا ۱۱۳-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۱۱۳ تا ۱۱۴-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۱۱۴ تا ۱۱۵-۰۵

۱۱۵-۱۱۴ تا ۱۱۶-۰۵ بنیان مصلح (اسلامی اخوت کی برکات)
 ۱- مکرم چوہدری شرف الدین صاحب میر جہاٹ گورنمنٹ سکول
 ۲- ۱۱۶ تا ۱۱۷-۰۵ صحت کو برقرار رکھنے کے فزیری برائے
 ۱- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب
 ۲- ۱۱۷ تا ۱۱۸-۰۵ نظم
 ۱- میاں عبدالکبیر صاحب
 ۲- ۱۱۸ تا ۱۱۹-۰۵ تقریبی کھیلوں
 ۱- ۱۱۹ تا ۱۲۰-۰۵ تقدیرائے نماز مغرب و عشاء و طعام
 ۱- ۱۲۰ تا ۱۲۱-۰۵

